
О приеме детей в 1-й класс 2025-2026 учебного года

Нормативные правовые документы

Порядок приёма детей в 1-й класс общеобразовательных учреждений регламентируется:

- Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (далее – Порядок приема); 

- приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 08.10.2021 № 707 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30.08.2022 № 784 «О внесении изменений в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- письмами Министерства просвещения Российской Федерации от 18.02.2022 № 03-196, от 09.02.2023 № 03-202 «О направлении информации»; 

- локальными нормативными актами общеобразовательных учреждений.
Возраст поступления в 1-й класс
В 1-й класс принимаются дети, достигшие возраста шести с половиной лет, но не позже достижения ими возраста восьми лет. 

В соответствии с п.1 статьи 67 Закона об образовании по заявлению родителей (законных представителей) и при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья в первый класс может быть принят ребенок, не достигший возраста 6 лет 6 месяцев или старше 8 лет. 
Информация о приеме в 1-й класс
1. Прием заявлений в 1-й класс общеобразовательной организации для граждан, имеющих льготы при поступлении, а также проживающих на закрепленной территории, начинается с 1 апреля 2025 года.
2. Сведения о количестве мест в первых классах и наличии свободных мест для первоклассников, не проживающих на закрепленной за школой территории, размещается на портале Госуслуг, на официальном сайте и информационном стенде учреждения.
3. Заявление в школу и документы для приема на обучение можно подать одним из четырех способов:

- через портал Госуслуг;

- в региональной информационной системе, интегрированной с единым порталом Госуслуг;

- по почте заказным письмом с уведомлением о вручении;

- лично в школе.

Исключена возможность подачи заявлений о приеме в школу в электронной форме: на школьную почту или на школьный сайт.
Сроки подачи заявлений в 1-й класс
Заявления в 1 класс принимаются в два этапа:
Первый этап – с 1 апреля по 30 июня 2025 года.

На этом этапе подают заявление те дети, которые проживают на закрепленной территории, а также льготники, обладающие преимущественным/первоочередным правом на зачисление в школу.

Прием документов для детей по прописке завершается 30 июня 2025 года.
Второй этап пройдет с 6 июля по 5 сентября 2025 года.

На этом этапе заявление на зачисление в школу на свободные места подают дети независимо от места их проживания.

Заявление в школу не по прописке раньше 6 июля приниматься не будут.

Информация о том, остались ли в школе свободные места после зачисления на первом этапе, общеобразовательные учреждения опубликуют до 5 июля.

Закрепленная территория
Приказ департамента образования администрации Старооскольского городского округа «О закреплении территорий за общеобразовательными организациями городского округа» издается ежегодно на календарный год (п.6 ст. 9 Закона об образовании). 

Приказ департамента образования администрации Старооскольского городского округа от 05.02.2025 № 173 «О закреплении территорий за общеобразовательными организациями городского округа» размещен на сайте департамента образования https://oskoluno.ru и сайтах общеобразовательных организаций.

Перечень документов для приема в школу:
- заявление о приеме на обучение;
- копия документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка (оригинал для сверки);
- копия свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя (оригинал для сверки);
- копия документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории (оригинал для сверки).

Дополнительно (при наличии):

- копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости) (оригинал для сверки).

- документ, удостоверяющий право внеочередного или первоочередного приема на обучение (при наличии).

- копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии) (оригинал для сверки).

Родитель (законный представитель) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий законность их нахождения на территории Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Льготные категории граждан 
Во внеочередном порядке в соответствии с пунктом 9 Порядка приема предоставляются места в общеобразовательных организациях, имеющих интернат, детям прокуроров, судей, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации.

В первоочередном порядке в соответствии с пунктом 10 Порядка приема предоставляются места в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях:

1) детям военнослужащих по месту жительства их семей;

2) по месту жительства независимо от формы собственности:

- детям сотрудников полиции и органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции (далее - сотрудник);

- детям сотрудника, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;

- детям сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции или органах внутренних дел;

- детям гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в полиции или органах внутренних дел вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;

- детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в полиции или органов внутренних дел вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции или органах внутренних дел, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции или органах внутренних дел;

- детям, находящимся (находившимся) на иждивении указанного сотрудника, гражданина Российской Федерации.

3) по месту жительства независимо от формы собственности:

- детям сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и таможенных органах Российской Федерации (далее - сотрудник);

- детям сотрудника, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;

- детям сотрудника, умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах;

- детям гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;

- детям гражданина Российской Федерации, умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в учреждениях и органах;

- детям, находящимся (находившимся) на иждивении указанного сотрудника, гражданина Российской Федерации.

Право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в соответствии с пунктом 12 Порядка приема предоставляется ребенку в ту государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра.


